Контрольная 3, вариант 7
167. Тонкий очень длинный стержень равномерно заряжен с линейной плотностью заряда τ=10 мкКл/м. На перпендикуляре к оси стержня, идущем из его конца,  находится точечный заряд 
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нКл.  Расстояние от конца стержня до заряда d=20 см. Определить силу взаимодействия заряженного стержня и точечного заряда.

177. По тонкому полукольцу радиусом равномерно распределен заряд Q=20 мкКл с линейной плотностью τ=0,1 мкКл/м. Определить напряженность электрического поля, создаваемого распределенным зарядом в точке, совпадающей с центром кольца.







                          Рис. 44

187. На двух бесконечных параллельных плоскостях равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса и принцип суперпозиции полей, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III. Принять σ1= σ, σ2= - 2σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, расположенной справа от плоскостей, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=20 нКл/м2; 3) построить график 
[image: image3.wmf](

)

х

Е

.

197. Тонкий стержень согнут в полукольцо. Стержень заряжен с линейной плотностью τ=133 нКл/м. Какую работу надо совершить, чтобы перенести заряд Q=6,7 нКл из центра полукольца в бесконечность?
207. Электрон влетел в плоский конденсатор, имея скорость υ=10 Мм/с, направленную параллельно пластинам. В момент вылета из конденсатора направление скорости электрона составляло угол α=35° с первоначальным направлением скорости. Определить разность потенциалов между пластинами (поле считать однородным), если длина пластин l=10 см и расстояние между ними d=2 см.

217. Пространство между пластинами плоского конденсатора заполнено двумя слоями диэлектрика: слоем стекла толщиной d1=0,2 см и слоем парафина толщиной d2=0,3 см. Разность потенциалов между обкладками U=300 В. Определить напряженность поля и падение потенциала в каждом из слоев.

227. При внешнем сопротивлении R1=8 Ом сила тока в цепи I1=0,8 А, при сопротивлении R2=15 Ом сила тока в цепи I1=0,5 А. Определить силу тока короткого замыкания источника ЭДС.

237. ЭДС источника ε=30 В, сопротивление его r=1 Ом. Потребляемая мощность подключенного нагревателя Р=100 Вт. Определить величину тока в цепи и КПД нагревателя.
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